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ATA 041/2023 

38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às vinte horas e vinte minutos, 

no dia onze de dezembro de dois mil e vinte e três (11/12/2023), o presidente Tiago 

Variza declara aberta a trigésima oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte 

e três. Informa que a ata será aprovada na próxima sessão. Informa que não há 

matéria a ser lida no EXPEDIENTE DA MESA. O presidente declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo Paz de Moura cumprimenta a 

todos e em especial os homenageados na Sessão Solene, convidando-os para que 

participem sempre das sessões. Agradece aos colegas vereadores, secretários e 

prefeito pela parceria nos trabalhos realizados nesses anos. Comenta sobre a 

contratação de mais médicos para o próximo ano e do projeto de lei para implantação 

de ponto eletrônico com reconhecimento facial, o qual será válido para os médicos 

também. Fala da felicidade e realização dos trabalhos realizados com orgulho e 

dignidade. Comenta sobre o apoio dos deputados. O vereador Ataíde de 

Albuquerque comenta sobre os serviços de construção de asfaltos realizados pelo 

Executivo através das emendas dos deputados do seu partido, dizendo que quem 

foi atrás das emendas foi a vereadora Daniela. Comenta que o próximo ano será ano 

de eleições. A vereadora Daniela Kunrath da Luz agradece as emendas destinadas 

ao município através dos ex-deputado Enio Verri, atual diretor da Itaipu, como 

iluminação com lâmpadas de Led, parquinhos infantis, academia ao ar livre, asfaltos, 

barracão para reciclagem e placas solares. Comenta sobre a contratação de uma 

médica através do Programa Mais Médicos. Informa aos colegas que no início de 

janeiro serão feitas as casinhas para abrigo para os alunos. Conta que esteve 

acompanhando o prefeito em reuniões com os deputados para discussão do preço 

do leite, comentando sobre o sofrimento dos produtores. Parabeniza os 

homenageados na Sessão Solene. Agradece aos colegas pelo apoio aos seus 

projetos de leis propostos durante o ano. O vereador Jauri Fernandes de Abreu 

refere-se à secretária de saúde e reclama de um paciente que não está conseguindo 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

2 
 

carro para ir fazer tratamento em Guarapuava. Fala da condição das estradas, que 

os agricultores estão reclamando que não estão conseguindo retirar sua produção 

devido as más condições. O vereador João Alex Damião cumprimenta a todos e em 

especial os homenageados da noite. Comenta sobre a situação das ruas do Santo 

Antônio, que devido as chuvas estão em más condições, mas que na próxima 

semana será feita. Agradece aos colegas pelo companheirismo durante o ano e se 

coloca a disposição da população durante o recesso. A vereadora Laurinda Lopes 

Damião cumprimenta a todos e em especial os homenageados da noite. Conta que 

foi procurada pela população da Vila Deus para informações sobre a regularização 

fundiária. Agradece os colegas pela parceria. A vereadora Mariely Pereira Moreira 

agradece os presentes que aceitaram o convite para receberem homenagem de 

moção de aplausos e agradece o Executivo pelos pedidos atendidos. Esclarece a 

fala do vereador Jauri sobre a falta de transporte para tratamento de paciente em 

Guarapuava. O presidente Tiago Variza agradece ao deputado Moacir Fadel o envio 

de uma ambulância para a saúde. Conta que o serviço de recape asfáltico de São 

José foi praticamente concluído. Pede que as pessoas sejam mais humanas nesse 

natal. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em segunda discussão e votação 

o Projeto de Lei n.º 024/2023 - Executivo. Súmula: Institui o Programa Municipal 

de Controle Populacional de Cães e Gatos pelo método de esterilização cirúrgica no 

Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, o vereador Aguinaldo fala do aumento dos ataques de cães às pessoas 

nos últimos meses e fica feliz pela proposição do projeto. Coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei e é aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei n.º 025/2023 - Executivo. Súmula: Autoriza a 

desincorporação das ruas que passaram ao domínio público municipal por meio do 

procedimento de regularização fundiária urbana do núcleo Vila Deus I. Deixando livre 

a palavra, ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei e é 

aprovado por unanimidade. Coloca em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei n.º 026/2023 - Executivo. Súmula: Institui e regulamenta a obrigatoriedade de 

utilização do sistema de registro eletrônico de controle de frequência com 

identificação facial, biométrica, software-aplicativo instalado em dispositivo móvel 
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smartphone/tablet dos servidores do município de Santa Maria do Oeste e dá outras 

providências. Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. Coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei é aprovado por unanimidade. Coloca em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei n.º 027/2023 - Executivo. Súmula: Cria cargos de 

Enfermeiro para provimento efetivo e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei e é 

aprovado por unanimidade. O presidente diz que tendo em vista que os Projetos de 

Lei n.º 024/2023, 025/2023, 026/2023 e 027/2023 não tiveram emendas, e de acordo 

com o artigo 101, inciso 4 do Regimento Interno, coloca em votação a dispensa da 

terceira e última discussão e votação. Colocando em votação, é aprovada por 

unanimidade. O presidente declara aprovados os Projetos de Lei. Declara aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo comenta sobre o transporte de 

pacientes. Diz que encerra o ano bem feliz pelos projetos propostos e pela parceria. 

Se coloca a disposição da população durante o recesso. A vereadora Mariely reforça 

a informação sobre o transporte de pacientes. A vereadora Daniela agradece o 

deputado Professor Lemos pela indicação e comenta sobre a tramitação do curso de 

Medicina no nosso município. O presidente diz que de acordo com o art. 59 do 

Regimento Interno, a Câmara estará em recesso legislativo do dia 15 de 

dezembro de 2023 até o dia 15 de fevereiro de 2024 e que o atendimento e 

os trabalhos legislativos acontecerão normalmente. Declara encerrada a sessão.  

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

___________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

4 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


